Tipologia B: Analisi e produzione di un testo argomentativo

Esito /15

Candidato Classe V SEZ.

Indicatori Descrittori punti

Ideazione, pianificazione e | -Articolata e ricca, approfondita ed originale 4

organizzazione del testo. Coesione e | -Adeguata e coerente 3

coerenza testuale. -Essenziale 2
-Parziale e superficiale 1.50
-Incoerente sul piano logico e disorganico 1

Ricchezza, padronanza lessicale, | -Esposizione corretta con proprieta e ricchezza lessicale 4

correttezza grammaticale e uso | -Esposizione parzialmente corretta, sintassi chiara e 3

corretto ed efficace della | scorrevole, lessico adeguato

punteggiatura -Lessico generico. Forma linguistica parzialmente corretta 2
-Esposizione poco corretta, modesta padronanza linguistico- 1.50
lessicale
-Esposizione frammentaria con gravi errori morfo-sintattici e 1
lessico inadeguato

Ampiezza e precisione delle | -Osservazioni ampiamente motivate, conoscenze approfondite, 4

conoscenze e dei riferimenti culturali. | concetti significativi ed apprezzabili

Espressione di giudizi critici e di | -Osservazioni motivate, buone conoscenze, concetti significativi 3

valutazioni personali -Osservazioni sufficientemente motivate, conoscenze e idee 2
non approfondite ma adeguate
-Osservazioni non sempre esatte, conoscenze 1.50
lacunose e idee superficiali
-Osservazioni carenti, conoscenze frammentarie, 1
rielaborazione critica inesistente

Individuazione corretta di tesi e | -Completa ed approfondita 2

argomentazioni presenti nel testo | -Adeguata e pertinente 1.50

proposto -Semplice ed essenziale 1
-Superficiale ed approssimativa 0,75
-Assente o del tutto errata 0,50

Capacita di sostenere con coerenza un | -Valida, approfondita e originale 3

percorso ragionativo adoperando | -Soddisfacente e coerente 2

connettivi pertinenti. -Adeguata e essenziale 1.50
-Parziale e superficiale 1
-Incoerente e disorganico 0.50

Correttezze e  congruenza dei | -Valida, approfondita e originale 3

riferimenti culturali per sostenere | -Soddisfacente e coerente 2

I'argomentazione -Adeguata e essenziale 1.50
-Parziale e superficiale 1
-Lacunosa e inadeguata 0.50
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Punt.in |1 | 2 3|4 |56 7 (8|9 |10 11 (12 |13 | 14 15 | 16 | 17 | 18 19 | 20

base 20

Puntin |1 {1502 (3 (4 {450 |5 |6 |7 |750 (8 |9 |10| 10.50 |11 |12 |13 | 13,50 | 14 | 15

base 15

Esito 120




